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gemeente Steenbergen I

Raadsvergadering 
29 februari 2024

Onderwerp:
Toelating van de heer J.W. Huijbregts vanwege tijdelijk ontslag van de heer J.H.F. Weerdenburg

Steenbergen; 10 februari 2024

Aan de raad,

1. Inleiding
De heer Weerdenburg heeft in verband met langdurige ziekte en herstel de voorzitter verzocht om 
tijdelijk ontslagen te worden van het raadslidmaatschap. De voorzitter heeft op 1 februari jl. met dit 
verzoek ingestemd en op verzoek van de heer Weerdenburg is dit tijdelijk ontslag ingegaan per 10 
februari 2024.

Aan u wordt gevraagd de heer J.W. Huijbregts voor de duur van het tijdelijk ontslag toe te laten tot 
lid van de gemeenteraad.

2. Achtergrond
Tijdelijke vervanging vanwege ziekte is geregeld in artikel X10 t/m X12 van de Kieswet. Deze 
bepalingen in de wet maken het mogelijk dat raadsleden zich tijdelijk laten ontslaan van het 
raadslidmaatschap als zij om medische redenen of vanwege zwangerschap verwachten hun 
werkzaamheden voor enige tijd niet kunnen uitvoeren.

3. Overwegingen
1. Tijdelijke vervanging is een recht opgenomen in de Kieswet
De tijdelijke vervanging van een raadslid is mogelijk gemaakt op grond van de op 11 oktober 2006 

van kracht geworden wet 'Regeling van de tijdelijke vervanging van leden van de Tweede Kamer en 
Eerste Kamer der Staten Generaal, de provinciale staten en de gemeenteraden wegens 
zwangerschap en bevalling ofziekte'. Het gaat om een tijdelijk ontslag en een tijdelijke vervanging die 
beide van rechtswege eindigen na een periode van 16 weken. Het is niet mogelijk om korter dan 16 
weken tijdelijk ontslag te nemen en te worden vervangen. De duur van de vervanging loopt van 
rechtswege af op zaterdag 1 juni.

De voorzitter van het centraal stembureau benoemt een vervanger voor de plaats die is 
opengevallen als gevolg van het tijdelijk ontslag. Hierbij wordt de volgorde van rangschikking op de 
lijst van de betreffende partij aangehouden blijkens de uitslag van de verkiezingen. Degene die als 
vervanger is benoemd houdt op lid te zijn van de raad met ingang van de dag waarop zestien weken 
zijn verstreken sinds de dag van ingang van het tijdelijk ontslag. Volgens de vastgestelde volgorde is 
de heer J.W. Huijbregts de eerste in aanmerking komende kandidaat voor het tijdelijk 
raadslidmaatschap. De heer Huijbregts heeft zijn benoeming geaccepteerd.
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2. De raad beslist over de toelating van leden
De gemeenteraad beslist over de toelating van leden. Ook al zijn zij tijdelijk. Aan u wordt 
voorgesteld geen commissie geloofsbrieven in te stellen voor de tijdelijke toelating van de heer 
Huijbregts. De heer Huijbregts is bij aanvang van de raadsperiode benoemd tot burgerlid. Voor 
zijn benoeming zijn de geloofsbrieven van de heer Huijbregts onderzocht en goedgekeurd en 
regelmatig worden de nevenfuncties gecontroleerd. Er zijn geen belemmeringen geconstateerd 
voor de uitvoering van het raadswerk. Daarnaast heeft de heer Huijbregts bij zijn benoeming tot 
burgerlid reeds de eed afgelegd.

4. Middelen
Het te vervangen lid behoudt zijn raadsvergoeding en de helft van de onkostenvergoeding. Het 
tijdelijk lid ontvangt een volwaardige raads- en onkostenvergoeding.

5. Duurzaamheid
Niet van toepassing.

6. Risico's
Niet van toepassing.

7. Communicatie/Aanpak
Indien u in kan stemmen met het voorstel tot installatie van de heer Huijbregts tot tijdelijk lid van 
de gemeenteraad kan de heer Huijbregts direct deelnemen aan de vergadering. De tijdelijke 
toelating is gecommuniceerd met de salarisadministratie voor het wijzigen van de vergoeding na 
installatie in de gemeenteraad.

8. Voorstel
Aan u wordt voorgesteld de heer J.W. Huijbregts tijdelijk toe te laten tot lid van de gemeenteraad.

Hoogachtend, 
de :

,J. Defilet, MA

de voorzitter,

:, MBA
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